

Nyitlér. Arverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék mint telek-könyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a felperes öz. Rotlostayik Andrásné Gál Mária részére, alperes Dobó Bálinttól és néhai neje Boka Borbála hagyatékából 900 ft. tőke és járuléka erejéig lefoglalt ingatlanok u. m. a debreczeni 524. számú telekkönyvben A 3189. h. r. sz. a. bejegyzett s 1250 ft-ra becsült váradat-cszi 3512. sz. házaz telek, továbbá az ugyanazon t. könyvben 533. h. r. sz. a. bejegyzett s 200 ft-ra becsült 2901. sz. házaz telek folyó 1874. évi decz. hó 15-dik, szükség esetére 1875. jan. hó 15-dik napján delután 3 órakor, a telekkönyvi irodában, végrehajló Török Péter által megtartandó árverésen elfognak adatai.

Az árverési feltételek a következők:

1. Kikiáltási ár a becserétek, melynek 10%-a, vagyis a 3512. sz. házra 103 ft a 2901. sz. házra pedig 20 ft az árverelni szándékozók által a kiküldött árverelő kezéhez bantapénzül leteendő.
2. Az ingatlanok a 1-ső árverési határnapon csak becserón felül vagy azon, a 2 ik árverési határnapon azonban becserón alul is eladhatnak.
3. A vételár 3 egyenlő részletben és pedig a leütéstől számítva 1; 2 és 3 hónap alatt az árverés napjától fogva járó 6% kamattalval fentirt tki hatóságnál lefizetendő; a bantapénz az utolsó részletbe tudatik.
4. Vevő a vett ingatlanoknak a leütés után 14 nap mulva birtokába és használatába lép, tulajdonjoga azonban csak a vételár teljes lefizetése után fog hivatalból bekebelezettni.
5. Vevő viseli az átírás kinestári díjút és a vett ingatlanok után a leütéstől fogva eső mindennemű adó s egyéb terhet.
6. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem tenne, a vett ingatlanok bármily érdekelt fél kérelmére a p. t. r. t. 459. § értelmében vevő kárára és veszélyére ujabban kitiizendő s csak egyezszi árverésen becserón alól is el fognak adatni.

Egyezsrmind azok, a kik a lefoglalt ingatlanokra tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetni vélnak, felhívtnak, hogy igénykeresseteiket ezen hirdetésben közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt — fentirt telekkönyvi hatóságához nyujtsák be.

Kelt Debreczenben, a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1874-dik évi okt. hó 30-dik napján tartott üléséből.

112. 3-3 **Borus József**, jegyző.

ÉRTÉK- ÉS VÁLTÓ-FOLYAM

a bécsi cs. kir. nyilvános tőzsdén
1874 nov. 19-én.
5% metalliques 70,05., 5% nemzeti kölcsön 74,50., 1860-ki államkölcsön 109.— bankrészevények 9,88, hitelrészevények 236,25. London 110,40., magyar földterhmentesítési kötvény 77,75., temesvári földterhmentesítési kötvény 77,25., erdélyi földterhmentesítési kötvény 74,75., Horváth-Slavin földterhmentesítési kötvény 790., ezüst 104,60., cs. kir. arany 5,27 1/2, Napolend'or 8,90.

Felölös szerkesztő: Szabó Antal.
Főmunkatárs: Hamar László.

zárdafelek őt egy pár szép gerlicével és az ugynevezett „inseparabile” galambfajta egy-két kitűnő példányával ajándékozta meg. Midőn a kis főherczegnő Besnyőre kocsiakzig, kocsiában czukorsüteményekkel telt kosár van s a hintó után a falusi gyerekek egész raja szokott következni. E népszerű fölkiáltásra: „Jön a Valéria!” csakhamar még sürűbb lesz a kíséret. A kocsi azonban még tovább megy s csak Gödöllő végén állítja meg a főherczegnő a kocsit, hol azután részrehajlatlan igazságossággal osztja ki adományait a gyermekek között. Gizella főherczegnő is fölfogadott szegényeirel a távolból is megemlékezik gyakran s benn Gödöllőn a szegényebb gyermekek alig várják már a karácsonyt, mikor a király kis leánya a királyi kastély egyik termében karácsonyfát állított föl számukra. Téli öltönyökkel látja el őket s szép képeskönyvekkel lepi meg a várakozókat. Csabý urnót, kedvelt felügyelőjét, ki nélkül a kis főherczegnő ébredni és aludni nem tud, szintén meglepte egy értékes prémes felöltővel s addig nem tágoított, míg a felügyelő magában a főherczegnő szobájában meg nem próbálta. Atalában az egész környezet tisztá magyar, mindenki a legnagyobb örömmel teljesíti a szeretett királylányka apró kívánságait. — Ezel kapcsolatban megemlítjük, hogy a besnyői zárdaiban a már e közlemény elején említett zárdaí főnök jelentékeny újításokat vitt véghez s rendezé a sok ezer munkából álló zárdaí könyvtárt, melyek között Fesslernek több értékes történelmi könyve van s Grassalkovich herczegnő tulajdonát képezett ma már ritka becsi memoire-ok. Ezenkívül a közöles puztai gyermekek számára az ember szerető főnök egy iskolát állított föl, melyben valláskülönbség nélkül vétetnek föl a gyermekek s melyben maga a főnök, Venczel atya, ingyenoktatást ad, elismerésre méltó s valóban onzetlen bizalommal. Végül megemlést érdemel az is, hogy a zárda egy értékes régi turszag birtokában van, mely Magyarország védasszonyát ábrázolja s valószínűleg Klobusiczky Teréz grófnő, az első Grassalkovich neje festette, kinek ügyes rajzai és festményei, különösen akkorában divott festészeti quodlibetnek több felsőmagyarországi uri kastélyban láthatók „Therese bien aimée” aláírással.

A csillagászat köréből.

— A Venus átvonulását észlelni indulnak Kolozsvárra Konkoly Miklós és dr. Schenzel Guido. E tudományos célú kirándulásról az ó-gyallai csillagadóból ezeket írják a „Föv. L.”-nak: Erdélyben nem lehetvén az egész tünemény lefolyását látni, az észlelők csak is egyes momentumokra fognak szorítkozhatni. Kolozsvárt csupán az átvonulás végét láthatják 22 perc és 23 másodpercig, mivel a tünemény épen a félkör napon történik, már pedig légkörünk folyvást párákkal lévén tele, a napot lehetlen felkölése után azonnal észlelni. E körülmény tehát elvon pár percet az észlelőktől. Dr. Schenzel Guido a budapesti egyetem kis heliometerjét viszi magával, továbbá egy khronographot az ó-gyallai csillagadóból és saját óráit. Konkoly Miklós pedig egy háromhüvelyes üstököskeresőt visz a könnyű szállíthatóság végett. Miután Konkoly egy kis műszerrel fényképezni fog, neki más segédeszközre nincs szüksége. A fényképezés módja, melyet követni fog, kissé eltér a megszokottól; ugyanis dr. Lohse chlor-ezüst collodion-papírájt fogja használni az ezüst-üvegre negatív vélegmez helyett. Sikerül-e az a próba mutatja meg. A napfoltok észlelésére ez a mód kitűnően bizonyult be. Dr. Schenzel Guido a heliometerrel a nap szelétől a Venus távolóságát fogja mérni, továbbá az időmérő segítségével jegyzi föl, midőn a beállítás történik. Ezenkívül történelmi fognak Kolozsvár és Budapest földrajzi hosszát is távirtdailag lehetőleg pontosan meghatározni. E

zárda Trefort közköztudási miniszter szives volt nekik megígérni, hogy a távirtd-sodronyt naponként bizonyos időben rendelkezésük alá fogja bocsátani a tudomány érdekében.

Olykor, de ritkán történik, hogy Venus (a hajnal- és estecillag neve alatt ismeretes bolygó) azon időben, mikor a nappal alsó együtt állásában van, egyszerűen pályacsomóinak egyikéhez vagy másikához közel áll s akkor olyformán esik azon egy egyenes vonalra a földdel és a nappal, hogy ez utóbbi tanyérja elöl, mint gömbölyű fekete tárcza, elhalad. Ez történt legutoljára 1769. jun. 3-kán és fog történni a folyó 1874. évi decz. hó 9-én reggel; ezen érdekes és tudományos tekintetben igen fontos jelenséget Budapesten nem lehet látni.

Országgyűlés.

A képviselőház ülésén nov. 17-én.
Elnök: Perczel Béla. Jegyzők: Széll, Szentecy, Beöthy. A kormány részéről jelen vannak: Bittó, Ghyczy, Szapáry, Pauler, Wenckheim és Szende.
A jegyzőkönyv hitelesítése után;
Elnök felhívja a képviselőházat, hogy bizza meg az elnökséget, miszerint királynő ő felségének 19-én bekövetkezendő névünnepe alkalmából a ház szerencsekívánatait ő felsége színe elé jutasson (Eljenzés); a vár főtemplomban 19-én reggel istentisztelet fog tartatni — Bemutatja Békésmegye felterjesztését a 3 éven alólí szarvasmarha vagatása törvény általi eltöltése iránt. Liptómege felterjesztését a törvényhatóságok területi új beosztása tárgyában. Göllnitzbánya közönségének feliratát, mel bel a XIV. szepesi város kerülete, valamint Fehértéplom város köztörvényhatóságának a törvényhatóságok arrodinációs tárgyábani felirataikat pártolását kijelenti: Sopronmege közönségének felterjesztését a tűzárkok ellenében a kötelező országos biztosításoknak törvényhozásilag leendő behozatala iránt. Sopron vármegye közönségének felterjesztését a katonai beszállásokból eredő terhek aránylagos felszámolásának biztosítása végett. Sopron vármegye közönségének felterjesztését a véderöröl szőlő 1868. évi XL. törvényzikkéhez kiadott utasítás 148. §-ának módosítása, esetleg értelmezése tárgyában. Sopron vármegye közönségének felterjesztését a képviselőházból engedély nélkül és indokolatlanul távollévő képviselők napidiját és házber-illetményei aránylagos részének levonása iránt; ugyancsak Sopron vármegye közönségének felterjesztését a tanfelügyelői intézmény eltörlése s a népnevelés ügyének a törvényhatóságokra leendő átruházása iránt; Ugo-csa mege felterjesztését, az indokolatlanul távollévő képviselők illetményeinek elvonása iránt; a pesti kir. fenyítő járásbírónak hivatalos kérvényét Dulovics Ernő országgyűlési képviselő ellen testi biztonság elleni kihágás miatt a fenyítő eljárás megindíthatóságának s elítéltetés esetén jogerejű ítélet végrehajtásának megengedéseért.
Hoffmann Pál benyújtja a budaiak kérvényét az adóügyek tárgyában. Szlavy József benyújtja Pozsony város kérvényét a házadó ellen, Mukics Ernő Szabadka város kérvényét az adóhátralekók tárgyában.
A kérvényi bizottsághoz utasítatnak.
Ghyczy Kálmán benyújtja az 1874-iki államkölcsön megkötéséről szóló jelentést, egy hozzácsatolt törvényjavaslattal együtt.
Ki fog nyomtatni és szétosztatni és elozetes tárgyalás végett a pénzügyi bizottsághoz áttétetni.
Szenecy Ödön, jegyző, olvassa az állam- és egyházi bizottsági választás eredményét. Legtöbb szavazatot nyertek: Böncs Döme, Eitel Frigyes, Gullner Gyula, Házmán Ferencz, Molnár Aladár, Nikolics Sándor, Beniczky

Gyula, Mihályi Péter, Irányi Dániel, Petrovay Ákos, Joannovics György, Huszár Imre, Lükő Géza, Madarász József, Szentimrey Elek, Onossy Mátys, b. Kemény Gábor, Bittó Kálmán, Justh József, Királyi Pál, Tolnay Károly, Tóth Vilmos, Folya József, Vargies Imre, Zichy Manó gr., Molnár Antal, Bézsán Mihály.
Szende Béla honvédelmi miniszter benyújtja az 1875-ki újonczásról szóló törvényjavaslatot. Ki fog nyomtatni, szétosztatni, és a véderői bizottsághoz áttétetni.
Molnár Antal a kérvényi bizottság 53-ik sorjegyzékét nyújtja be kinyomatás és napirendre tűzés végett.
Elnök néhány percze felfüggeszti az ülést, mert a főrendek részéről üzenet van bejelentve.
Szünet után;
Vay Béla b. a főrendiház jegyzője, átrnyújtja a tárgyalási jegyzőkönyveket, melyek felolvastatnak.
A módosítások újabb tárgyalás végett az osztályokhoz utasítatnak.
Az ügyvező rendtartásról szóló törvényjavaslat ő felségéhez szentesítés végett fel fog terjesztetni.
Ülés vége 2 órakor.

Debreczeni színház.

— Szerdán, nov. 18-án adatott: „Szép Helena”: Offenbach hírhedt operetteje. Egyike az azon érzék-csiklandásra számított daraboknak, melyekben a frivolitásra igen tágtér nyílik. Hála isten, a mai előadásról a legszigorubb érkesbíró is elmondhatja, hogy az a lehető legtisztességesebb volt e tekintetben. Sőt az első két felvonásban elannyira tisztességes, hogy Krecsányi Sarolta asszonyra azon megjegyzést is hallottuk tétetni, ugyan mért nem bundában lép már fel? — A mi a szereplőket illeti, Krecsányi Sarolta gyönyörű szép Helena volt, felségesen játszott, s a menyinyire hanganyagja engedti, tőrhetően énekel.
A közönség az első két felvonásban tartózkodó volt; csak a 3-ik felvonásban kezdődött csak a taps, de ekkor hatalmasan. — Foltényi Chalchását ismerik olvasóink, ő e szerepben mindig egészséges humorral játszik. Dalnok (Paris) ma nem volt disponálva, mi igen meglátszott énekén. Együd (Menelaus) szerintünk igen erősen caricirozott, s megvároly gyözdve felőle, hogy ha akarja, sokkal többet képes csinálni e hálás szerepből, mint ma este. A többi szereplőről nincs mit mondanunk, valamint az összl előadásról sem, mely szagattott volt, s meglátszott, hogy nem tartattak meg a kellő próbák a darabból. — Közönség szép számmal.

HELYI HIREK.

** Felséges asszonyunk Erzsébet királynéknak névnapja alkalmából ma reggel a rom. kath. templomban, nagy számú közönség jelenlétében hálaisteni-tisztelet tartatott.
** A korcsolyázó-egylet vasárnap, nov. 22-én d. a. 10 órakor a városháza nagyteremben közgyűlést tartand; mely alkalomra a részvényes tagok tisztelettel meghívtnak. Tárgy: a leköszönt tiszviselők helyett — újjak választása. — A választmány.
** Szathmári Laczköczi asszony holnap a déli vonattal fog megérkezni városunkba s mint a lapunk homlokán közöl szinlap is mutatja 25 éves szini működése még az nap ünnepeket meg szinpadunkon. A szintársulat nagy készülődéseket tesz az ünnepeit művésznő meleg fogadtatására; egy díszes babérszoru is készült melyet nyilvánlatban, rövid üdvözölő szavak kíséretében az egész szintársulat jelenléte mellett Mándoki fog átrnyujtani a kitüntetett vendégnek. Óhajtuk, hogy közönségünk minél nagyobb számban jelenjen meg e ritka színházi ünnepeken.

H I R D E T É S E K

H I R D E T M É N Y.

Van szerencsém értesíteni a t. cz. közönséget, hogy nálam **kézfogók, lakadalmak és lakomákra** megkivántató mindennemű kellékek, u. m.: **asztalok, löczák, czinezett főző-üstök, kés, kanál és villák**, mérsékelt díj mellett kikölesönözhetők, ugy kicsinyben, akár pedig **1000 személyre is**.
Ajánlom egyszerűs mind tisztán kezelt **mindentéle hegyi és bakar boraimat** a legjutányosabb árakon, naponként a déli órákban a pinczében, saját felügyeletem alatt.

Bor-árjegyzék:

1874. évi	16 kr.	V. Muskotáj	1 frt. 20 "	Egri	1 frt.
1874. " Bakar	20 "	M. Rajnai	1 " 20 "	Gyöngyösi	1 "
1868. " "	32 "	Somlai	1 " "	Mіндеzen borok hordó számára is	
1869. " "	24 "	4. Puttonos aszu	3 " "	kaphatók, nagyobb mennyiségben ol-	
1862. " Magyaráti	40 "	1848. Mallaga	3 " 60 "	csóbban számíttatik. A nagyérdemű	
1862. " Bakar	60 "			közönség részére vannak tiszta hor-	
1866. " Kis kágyi	50 "			dóim 40 itezéstől feljebb, a hordó a vett	
1848. " "	60 "	Budai sashegyi	60 "	árban adatik és tiszta állapotban	
1862. " Szomorodni	80 "	Szegszárdi	60 "	mindenkor visszavétnik.	

Mindenféle finom borok a legjutányosabban kaphatók, félmeszelytől felele nagyobb mennyiségben is.

Debreczen, 1874. november hava. **Fehér Herman** vendéglős az „Arany Biká”-nál.

Tűzifa eladás.

Alóljegyzettek tisztelettel értesítik a nagyérdemű közönséget miszerint a téli idény bekövetkeztével

TŰZIFA RAKTÁRT

állítottak fel és árulóhelyők a helybeli pályaudvarban, a hol is mindenkor a legjobb minőségű tüzelő-fával előnyös árak mellett szolgálndnak, és pedig:
I. osztályu ölenként 11 frt.
II. " " " 9 " 50 kr.
III. " " " 8 "
ott helyben. Minden mennyiségre megrendelések eszközölhetők.

115 1-3 **Kohn és Weiss** Széchenyi-utca 1770. sz. a.